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BETRAKTELSE

För många hundra år sedan tvingades folkgrup-
pen ”parser” att fly från sitt hemland efter 

många år av förföljelser. Efter en lång vandring 
nådde de fram till den indiska halvön.  Några re-
presentanter för denna avlägsna folkgrupp sökte 
upp en av Indiens ledande män och vädjade till 
honom om att få bosätta sig i det stora landet. 

Indiens ledare lyssnade tålmodigt på männens 
sorgliga berättelse, men skakade till sist på huvu-
det och sa: Jag är ledsen, men vi kan inte ta emot er. 
Vet ni inte att det här är världens mest tätbefolkade 
land? Vi har inte plats för fler!  Som en illustration 
av hur orimlig deras begäran var, lät den indiske 
ledaren hämta in en lerskål och en stor kanna med 
mjölk. Skålen ställde han på bordet och så började 
han hälla. Han lät den vita mjölken rinna till dess 
att skålen var alldeles full. Ändå fortsatte han och 
hällde så mycket att ytspänningen gav en råge som 
kunde brista vilket ögonblick om helst. Först då 
stoppade han.

Alla såg att en enda liten droppe eller en lätt stöt 
mot bordskanten skulle få mjölken att svämma 
över sina bräddar. Med allvarlig min reste sig den 
indiske ledaren och pekade på lerkärlet framför 
dem. Detta är mitt land idag, sa han. Vi klarar inte 
av fler. En enda droppe till så kommer mjölken att 
svämma över. 

Ingen vågade säga något utan betraktade tank-
fullt den nästan övertydliga illustrationen. Några 
av parserna gjorde sig beredda att gå därifrån. Då 
tog parsernas ledare ett steg fram och satte sig på 
huk framför bordet. I handen höll han ett glänsan-
de guldmynt. Mycket försiktigt la han myntet mot 
kanten av kärlet och släppte taget. För ett ögon-
blick såg det ut som att mjölken skulle svämma 
över sina bräddar när vågorna guppade fram över 
ytan ut mot sidorna. Gång på gång vällde vågorna 
upp över kanten. Ändå höll ytspänningen och vå-
gorna lade sig utan att en enda droppe hade runnit 
ut. Långsamt reste sig parsernas ledare och pekade 
på det bräddfyllda kärlet och sade: Det kan också 
bli så att vår folkgrupp kan få fungera som ett guld-
mynt i ert stora land.

Indiens ledare såg på kärlets stillade yta och det 
värdefulla guldmynt som fanns någonstans nere i 
dess djup. Sedan tog han ett beslutsamt steg fram 
och räckte dem handen och sade: Låt det få bli 
som ni önskar.  Ni får stanna!

Denna berättelse är inte bara ett inlägg i en ”in-
vandrardebatt”, utan handlar också om hur vi mö-
ter och bemöter varandra på t.ex. arbetsplatser, 
skolor och i församlingar. Den utmanar oss att 
fundera över om vi förmedlar signalen att det inte 
finns plats för fler i våra sammanhang och därmed 
utestänger andra. Och den påminner oss också om 
att det finns tillfällen när vi måste ta fram vårt guld-
mynt ur fickan och försiktigt släppa ner det i ett 
till synes överfullt lerkärl.

Parserna kom att betyda mycket i sina nya sam-
manhang i deras nya land. Jag tror att även vi kan 
göra det om vi ger varandra utrymme och om vi 
har mod att våga släppa ner våra guldmynt som 
visar att det finns plats och uppgifter. Kanske till 
och med sådant som ingen annan kunnat fylla!

Att behövas, fast man inte behövs

Glad vår önskar
Lorentz Ståhlberg

präst
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Från och med detta num-
mer (1:2016) kommer 

Kyrkbacken att produce-
ras på ett nytt sätt. Under 
de närmare tjugo år som 
Kyrkbacken funnits till 
formgavs den inlednings-
vis av inhyrd konsult, en 
uppgift som från 2007 
övertogs av egen perso-
nal. Tryckfärdigt original 
färdigställdes vid Wik-
ströms tryckeri, Uppsala.

Idag finns dock betyd-
ligt modernare och     
effektivare metoder 
för att skapa en att-
raktiv och läsarvänlig 
form. I december 2015 

presenterades därför ett antal möjliga alternativ 
med tillhörande kostnadsberäkningar. Kyrkorådet 
tog därefter beslut om att anlita Tierps Tryckeri för 
både utformning och tryckning.

Fortsättningsvis finns en pastoratsredaktör som 
samarbetar med pastoratets personal och verk-
samheten i stort. Kyrkbackens innehåll kommer 
som tidigare att omfatta information om viktiga 
beslut i kyrkofullmäktige och kyrkoråd samt rap-
porter från verksamheten bland barn, ungdomar 
och vuxna. Information ges också om för pastora-
tet intressanta kyrkliga konferenser och utflykter 
både inom- och utomlands.

Redaktören samlar in material till kommande num-
mer i samverkan med kyrkorådets verksamhets-
utskott (VU), där de fyra församlingarna represen-
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Kyrkbacken i ny form
teras av var sin ledamot. Utskottet kommer därför 
också att fungera som ett redaktionsråd. Inlämna-
de texter, bilder m.m. kontrolleras storleksmässigt 
och språkligt av redaktören, varefter de skickas till 
en formgivare på tryckeriet som passar in materi-
alet i en läsarvänlig form.

Ett viktigt mål är att läsarna till stor del ska kän-
na igen Kyrkbackens tidigare utformning. I störs-
ta möjliga mån har vi därför försökt behålla både 
framsidans utseende och den inre fördelningen av 
information. Som tidigare finns t.ex. Kyrkoherdens 
betraktelse på sidan 3, följd av info om verksam-
heten. Predikoturerna återfinns på de näst sista 
sidorna.

Eftersom detta delvis är ett nytt grepp att infor-
mera om Rasbo pastorats verksamhet tar vi gärna 
emot synpunkter på hur publikationen ytterligare 
kan förbättras. Saknar du t.ex. viss information el-
ler har något trevligt att berätta för andra försam-
lingsbor? Hör i så fall av dig till din församlings 
representant i VU:

Rasbo:  Ann-Carolin Lundgren
anncarro55@hotmail.com

Rasbokil: Dag Björkling
dag.bjorkling@gmail.com

Stavby:  Anneli Bruce
anneli.bruce@uppsalaskolor.net

Tuna: Rut Boström
rut.bostrom@gmail.com

Rut Boström
pastoratsredaktör

Fest för äldre (80+)
i Rasbo församlingshem

17 maj kl. 14.00
Andakt, mat och underhållning.

Varmt välkomna!

Rasbo församlingsråd
Röda Korset
CKF & PRO

Hantverkscafé
i Rasbo

Tisdagar jämna veckor från kl. 18.30 
i Rasbopaviljongerna

Ta gärna med eget pyssel, hantverk eller
handarbete!

Alla intresserade är välkomna!
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KYRKLIGA HÖGTIDER

LÅNGFREDAGSMUSIK

25 mars kl. 15.00 i Rasbokils kyrka 

Jesu sju ord på korset
av Joseph Haydn 

framförs av Gefvlekvartetten

 
PÅSKDAGEN

27 mars kl. 11.00 i Tuna kyrka 

Kristus är uppstånden
Gudstjänst • Körsång

Kaffe med äggsmörgås i Kyrkstugan

 
ANNANDAG PÅSK

28 mars kl. 11.00 i Rasbo kyrka 

Möte med den uppståndne
Familjegudstjänst • Körsång

KRISTI HIMMELSFÄRDS DAG

5 maj 

Herre över allting
Kl. 7.30 Gökotta i kyrklunden vid Stavby kyrka

Kl. 11.00 Friluftsgudstjänst vid Rasbo kyrka

Körsång

PINGSTAFTON

14 maj kl. 14.00 i Tuna kyrka 

Konfirmationsgudstjänst
Körsång

PINGSTDAGEN

15 maj kl. 11.00 i Rasbo kyrka 

Den heliga Anden
Högmässa • Pastoratets konfirmander deltar

INFORMATION
från Pastoratets kyrkoråd

Kyrkorådets arbetsgrupp för om- och tillbyggna-
tion av verksamhetslokaler i Gåvsta fortsätter sitt 
arbete i samråd med Temagruppen. I skrivande 
stund genomförs diverse förarbeten som syftar 
till att undersöka hur Sockenstugan och Alphyd-
dan kan renoveras med tanke på verksamhetens 
behov av kontors- och arbetsrum. Förslag på en 
nybyggnation tas därefter fram för bl.a. barn- och 
ungdomsverksamheten.

Under tiden som planering och projektering pågår 
är kyrkans verksamhet i Rasbo inrymd i paviljong-
erna strax söder om Rasbo kyrka.

Alla förslag som rör den kommande byggnationen 
kommer att presenteras och diskuteras i både för-
samlingsråd och kyrkoråd. Förhoppningsvis kan be-
slut tas under senare delen av våren, så att om- och 
tillbyggnationer kan sättas igång under hösten 2016.

Förtroendevalda ordförande
I samband med Kyrkorådets januarimöte med-
delades namn på två nya ordförande i Rasbokils 
respektive Stavby församlingsråd. För fullständig-
hetens skull följer här också kontaktuppgifter till 
samtliga ordförande i pastoratets olika råd.

Ordförande i Församlingsråd
Rasbo: Ann-Carolin Lundgren
Gåvstavägen 134
755 96 Uppsala
E-post: anncarro55@hotmail.com

Rasbokil: Kerstin Björkling
Rasbokils-Årby, Stentorpet 327
755 95 Uppsala
E-post: kbjorkling@gmail.com

Stavby: Anneli Bruce
Stavby-Bärsta 33
747 94 Alunda
E-post: anneli.bruce@uppsalaskolor.net

Tuna: Birgitta Simonsson
Saringe 423
747 93 Alunda
E-post: saringe219@gmail.com

Ordförande i Kyrkorådet
Anders Båth
Rasbokils-Årby 238
755 95 Uppsala
E-post: anders.bath@cec.lu.se 

Ordförande i Kyrkofullmäktige
Kicki Lidén
Krogsta Kråkvilan 138
747 93 Alunda
E-post: krakvilan@telia.com
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Daglediga våren 2016
Alla samlingar börjar kl. 12.00 i våra för-
samlingshem med lättlunch och kaffe 
samt ett varierat utbud på program.

18/3	 TUNA	 Från U-land till Oland
		  Sture Andersson.

6/4	 RASBOKIL	 Allsångsprogram med vårvisor.
		  Marita och Jimmy spelar och
		  sjunger med oss.

22/4	 STAVBY	 Ingrid Sebara och Christofer
		  Burman underhåller med
		  sång och musik.

4/5	 RASBO	 Hemsjukvården/Hemtjänsten
		  ger oss information om
		  möjligheter och nyheter.

20/5	 TUNA	 Vårfest med Tuna/Stavby
		  PRO kör. 

15/6		  Dagledigas hemliga resa!

Varmt välkomna!

PASTORATETS VERKSAMHET PASTORATETS VERKSAMHET

Den broschyr om Tuna kyrka, som under lång 
tid funnits till försäljning i kyrkan, har nu revi-

derats för andra gången. Ursprungstexten, som är 
författad av konsthistorikern Ingeborg Wilcke-Lind-
qvist (1891–1974), gavs ut 1956 i serien Upplands 
kyrkor (nr 78). Den första reviderade utgåvan gavs 
ut 1985 med Bengt Ingmar Kilström som redaktör.

Revideringen har utförts av FD Rut Boström, f.d. 
lektor i nordiska språk och bosatt i Tuna. Det över-
gripande målet har varit att göra innehållet mer 
tillgängligt för allmänheten. Texten har därför mo-
derniserats och förtydligats med hänvisning till 
Svenska Akademiens Ordbok (SAOB). De tidigare 
svart-vita fotografierna har ersatts av färgfoton, 
som tagits av Kristin Andersson i Saringe.

Från och med den 20 mars 2016 kommer den nya 
utgåvan att finnas utlagd i Tuna kyrka. För att göra 
detta tillfälle extra festligt inbjuder Tuna försam-
lingsråd till ett ”broschyrsläpp” efter söndagens 
högmässa. I vapenhuset bjuder vi då på något gott 
att dricka med tilltugg samtidigt som man kan 
hämta sitt eget exemplar av den nya broschyren. 
Den som så önskar kan sedan – med broschyren i 
hand – delta i en visning av kyrkan.

Alla intresserade är hjärtligt välkomna till Tuna kyr-
ka den 20/3.

Tuna Församlingsråd

Tuna kyrka

Broschyrsläpp i Tuna kyrka
Söndag 20 mars

Högmässa kl. 11.00
Vägen till korset

Därefter följer presentation och utdelning av den
reviderade broschyren.

Mingel i vapenhuset.

Alla välkomna!

Studiecirkel
De tre abrahamitiska

religionerna
Ledare: Hans Carlsten

Studiecirkeln startade i januari och fortsätter i 
Församlingshemmet i Rasbo 

17 mars, 21 april, 19 maj torsdagar kl. 20
Välkomna!
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PASTORATETS VERKSAMHET

Det är med stor glädje vi har fått ta emot era 
berömmande synpunkter på det arbete som 

vi utför i våra kyrkor och på kyrkogårdarna.

Vad gäller kyrkogårdarna är vi så stolta över vårt 
utökade skötselutbud. Vi jobbar dagligen med att 
skruda och göra det vackert till minne av våra nära 
och kära. Det skall vara rofyllt och stilla att komma 
till gravarna, kanske sitta ner en stund på en bänk 
och bara vara.

Just nu pågår ett stort arbete med att beskära trä-
den på och vid kyrkogårdarna med början i Rasbo. 
Arbetet utförs delvis av NCC Trädgård, som har en 
skylift till sin hjälp. Det resterande trädfällnings-
arbetet kommer till stor del att utföras av oss vakt-
mästare. För detta har vi utbildat oss och tagit    
motorsågskörkort. Arbetet planeras vara klart till 
påsk.

Inne i kyrkorna har vi påbörjat ett arbete med att 
ljussätta den inre miljön. Målet är att ljuset ska för-
höja intrycken av både den text och den musik 
som vi bjuds på. Kanhända att det känns lite ovant 
i början med de nya arrangemangen, men vi är 
övertygade om att det kommer att ge er en vacker 
minnesbild av kyrkobesöken.

Vi ser fram emot att få hälsa er välkomna med ljus, 
musik och texter i våra vackra landsbygdskyrkor.

Med vårhälsningar från vaktmästarna!

Hälsning från vaktmästarna

GRAVSKÖTSELAVTAL
Från och med 1 januari 2016 erbjuder vi följan-
de årliga avtal:

1	 VÅRPLANTERING
	 Vi planterar vårblommor till en vacker
	 utsmyckning.	 300 kr

2	 SOMMARPLANTERING
	 Vi planterar sommarblommor, vattnar dessa 

och rensar ogräs. Vi krattar grusgraven och 
trimmar runt gravvården.	 Gräsgrav	 750 kr

		  Grusgrav	1 000 kr

3	 HÖSTPLANTERING
	 Ljung planteras. Till Allhelgonahelgen tänder 

vi ett ljus och pryder med en krans.	 300 kr

4	 HELÅRSSKÖTSEL
	 Det innebär planteringar vår, sommar och 

höst. Dessutom ogräsrensning, trimning, 
vattning och ljuständning.	 Gräsgrav  1 350 kr

		  Grusgrav  1 600 kr

5	 ENDAST TRIMNING	 200 kr

6	 VATTNING	 500 kr

Vi ser fram emot att få teckna avtal med er.
För mer information kontakta gärna vaktmäs-
tarna. För tecknande av avtal är ni välkomna 
att ringa Inga Lill Molinder, tel 018-181 773, 
säkrast mån, tis och ons kl. 9-12.

Öppen förskola
Verksamhet för barn och förälder

Vi leker, pysslar och sjunger tillsammans. 
Fika till självkostnadspris.

Rasbopaviljongerna 
Tisdagar 9.00-11.30

Torsdagar 9.00-11.30

Stavby församlingshem 
Torsdagar 9.00-11.30

Tuna kyrkstuga 
Tisdagar 9.00-11.30

Hjärtligt välkomna!
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”Credo” – jag tror. Så lyder titeln på en bok i tre 
delar författad av vår kyrkoherde emeritus Folke 
Olofsson. Böckerna speglar Treenigheten: Fadern 
och Sonen och Anden. Den första delen handlar 
om Fadern och utgår från Guds enhet och trefal-
dighet, så som den bildligt kan ses vid ingången till 
Vendels kyrka. Strax under ingångens takvinkel är 
ett trekantigt fält med ”tre stora, skinande vita cirk-
lar, placerade likt ett klöverblad, ett trifolium. En 
enhet men ändå en urskiljbar trefald”. Treenighe-
ten speglas sedan vidare i de två följande delarna 
Sonen (del 2) och Den Helige Ande och kyrkan 
(del 3).

Folke Olofsson är docent och prästvigdes 1969. I 
25 år var han kyrkoherde i Rasbo, där han fortfa-
rande är bosatt. I boken Credo beskriver han den 
”pilgrims- och upptäckarfärd” som lett honom till 
Svenska kyrkan och till en personlig kristen tro. 
Hans uppmaning till oss alla är att med hjälp av 
hans bok gå in genom kyrkporten och ”se själv”.

Välkommen till VÄRLDENS KURS för att lära 
dig något nytt och för att ta ut en riktning 
för världen.
Du får möjlighet att tillsammans med andra lära 
dig mer om hur och varför Svenska kyrkan arbetar 
med internationella frågor. Vi reflekterar tillsam-
mans över tro och handling i vår globala tillvaro. Vi 
jobbar med de stora globala frågorna: hållbarhet, 
klimat och globala orättvisor, och samtalar kring 
hur vi som kyrka och som enskilda människor till-
sammans kan påverka världens kurs, alltså hur vår 
framtid ska se ut.

Kursen är öppen för ungdomar och vuxna i alla 
åldrar, medlemmar och icke medlemmar, troende 
och icke troende – helt enkelt för alla!

Ledare: Maria Möller, som har 16 års erfarenhet av 
Svenska kyrkans internationella arbete, är utbildad 
agronom, har en fil. mag. i Freds- och konfliktfrågor 
samt en fil. mag. i Nationalekonomi, är diplomerad 
yogalärare, professionell utvärderare, mamma och 
Tunabo tillika församlingsbo. Maria når du på tele-
fon 0705-47 83 54.

Du behövs för en bättre värld för alla!

Varmt välkommen!

Du kan kika på materialet som vi kommer att 
använda på www.sensus.se/varldenskurs

En personlig kristen tro Varför ser världen ut som 
den gör?

Böckerna är utgivna av Artos & Norma bokförlag i 
Skellefteå. Kan beställas per telefon 070-77 91 070 
eller e-post: info@artos.se, www.artos.se

PASTORATETS VERKSAMHET PASTORATETS VERKSAMHET

Musikcafé
Rasbo församlingshem lördag 9/4 kl. 15 

Kyrkoherde emeritus Folke Olofsson berättar om 
sin nyutkomna bok ”CREDO” i tre delar.

Underhållning av en
pianotrio från Uppsala: 
Maria Haas Noot (violin),
Susan Yondt (piano) &
Mats Eckeborn (cello) 
framför musik av
Mendelsohn, Andrée och 
Schubert

Kaffeservering

Alla intresserade välkomna!

Studiecirkel ”Världens kurs”
Ledare: Maria Möller

Kyrkstugan i Tuna 
7 april, 12 maj och 2 juni kl. 19–21

Fika ingår!

Alla intresserade är välkomna!
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RETREATDAG
Smaka och se
Lördag 16 april kl. 9.00–16.00 i Stavby

Är du nyfiken på om retreat är något för dig?

Önskar du att du fick tid att tänka en tanke till 
dess slut? Längtar du efter en stunds paus i till-
varon, utan större förväntningar och krav? Vill 
de ge mera rum åt de lite större frågorna: tid, 
mening och en himmel över livet?

Välkommen till en dag att pröva på retreat!

Rasbo pastorat inbjuder till en retreatdag i Stav-
by församlingshem & kyrka med omgivningar.

Vi börjar med gemensam frukost följd av en 
introduktion till retreatdagen. Därefter delar vi 
en tyst gemenskap med tid för vila, promena-
der, enkla meditations- och reflektionsövningar, 
varvat med lunch, fika och enkla andakter. Allt i 
en omfattning och ett tempo som du själv väljer 
och behöver. Under dagen finns också möjlighet 
till enskilt samtal för den som så önskar.

Kostnad: 100 kr.

Anmälan och frågor till:
Ulla-Greta Ståhlberg,  0761 04 20 83
ulla-greta.stahlberg@svenskakyrkan.se

Veronica Widell, 0704 32 52 57
veronica.widell@tele2.se

rasbo.pastorat@svenska.kyrkan.se
018 18 17 70

Anmälan med namn, adress, telefon, e-post och 
uppgifter om eventuell specialkost senast 13/4.

Varmt välkommen!

Behovet av stillhet, att dra 
sig undan och reflektera 
ses ibland som något pas-
sivt och inåtvänt, avsett 
endast för några få utval-
da. Skeptikern frågar efter 
resultat och effektivitet. 
Att ställa arbete och akti-
vitet mot stillhet och vila 
är en onaturlig uppdel-
ning av tillvaron – båda 
är lika viktiga! I ett stän-
digt överflöd av intryck 
riskerar vi att bedöva 
insikten om vad som är 
viktigt för oss – vila och 
reflektion hjälper oss att 
ta ut riktningen igen.

Klockstapeln i Tuna

Klockstapeln vid 
Tuna kyrka upp-

fördes 1768 som en 
tornformad inbyggd 
klockbock. Den är 
klädd med rödfär-
gad brädpanel med 
svarta detaljer och 
för betraktaren ger 
den ett stabilt in-
tryck.

Stapeltaket har en 
typisk rokokoform. 
De tre klockorna 
är ursprungligen 
gjutna 1526, 1622 
och 1650 – samtli-
ga satt tidigare i en 
äldre klockstapel på samma plats. Dörren är den 
ursprungliga och är försedd med stocklås.

I utrymmet innanför stapeldörren har nyligen ge-
nomförts en omfattande städning och en del äldre 
föremål har tagits tillvara. Dessa förvaras nu i den 
intilliggande kyrkboden. I utrymmet förvaras dock 
ännu den gamla dörren till sakristian.

Strax nedanför stapeln står en runsten med kors 
som restes på platsen 1950. Den var tidigare inmu-
rad i kyrkan.

Vid en inspektion har Rasbo pastorats fastighets-
utskott nu konstaterat att fundamentet till klock-
stapeln har allvariga strukturella skador. Klock-
stapeln har ett kallmurat fundament och på flera 
ställen har fundamentets stenar börjat röra sig och 
vandrar utåt, särskilt vid klockringning. Värt att no-
tera är att den väldiga storklockan väger 2020 kg 
och har en diameter av 1,5 meter. 

Renoveringsarbetet kommer att utföras under vå-
ren. Fundamentets stenar ska då tryckas på plats 
och saknade skolstenar kommer att ersättas, så att 
muren åter blir stabil.

En klockringning innebär stora påfrestningar.  I 
och med lagningen av fundamentet säkras därför 
de kulturhistoriska värdena på platsen.

Olle Carlsson

PASTORATETS VERKSAMHET
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Fredagen den 4 december 
2015 bjöd Tuna församling 

in bygdens pensionärer till jul-
lunch i Tuna kyrkstuga. Evene-
manget har en lång tradition 
och är mycket uppskattat. Den-
na gång hade ca 70 personer 
hörsammat inbjudan. De möttes 
av ett vackert smyckat och dig-
nande julbord, som serverades 
av Tunabygdens skickliga mat-
lagerskor. Nytt för året var bl.a. 
ett välsmakande glöggmarinerat 
revbensspjäll och en fräsch lingon-
mousse på efterrättsbordet. 

Till lunchen hörde också trev-
lig underhållning, som de båda 
spelmännen Per Gustaf Jernberg 
från Österbybruk och Stefan 
Wallin från Sandby (Karlholms-
bruk) svarade för. På nyckelhar-
pa och fiol framförde de en rad 

medryckande låtar ur den upp-
ländska folkmusikens repertoar. 
Däremellan berättade de många 
intressanta och roliga historier 
om spelmän och andra karaktä-
rer från den uppländska lands-
bygden.

Efter julbordet drogs vinnarna 
till de lotterier som man kunnat 
köpa lotter till i samband med 
lunchen. Många var de lyckliga 
vinnare som kunde gå hem med 
fina vinster! 

Slutligen framförde Lars-Gunnar 
Karlsson ett gemensamt hjärt-
ligt tack till spelmännen, Tuna 
församling och framför allt till 
de kvinnor som ordnat det för-
träffliga julbordet! 

Rut Boström

Jullunch i Tuna

De båda spelmännen Stefan Wal-
lin, t v och Per Gustaf Jernberg, t h.

HÄNT I  PASTORATET

GRILLKVÄLL I STAVBY
Våravslutning med barngrupperna

Måndag 23 maj från kl. 16.30 vid Stavby församlingshem

Vardagsgudstjänst i Stavby kyrka kl. 18.00

Välkomna!
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De pengar som 
vi samlade in – 

drygt 3.000 kr – har 
vi skickat in tillsam-
mans med andra in-
samlingar från kon-
serter och kollekter 
till Svenska kyrkans 
projekt för romer i 
Rumänien.

Alla församlingar inom Olands Frösåkers kontrakt 
gör under hösten 2015 och våren 2016 gemensam 
satsning för att göra skillnad när det gäller romer-
nas svåra situation i Rumänien.  Alla berörs vi av 
att se människor sitta utanför affärerna med sina 
pappersmuggar i kyla, blåst och regn.

Svenska kyrkan arbetar med Norska kirkens nöd-
hjälp och franciskanerna i ett projekt för att för-
bättra livssituationen för en stor grupp romer som 
lever helt utanför samhället i djup fattigdom och 
förtryck. I staden Roman har ett socialt center 
startats. Här finns bl.a. förskola, skola, hälsovård, ar-
betsträning och yrkesutbildning i sömnad och till-
verkning av tegelsten och trädgårdsodling. Arbetet 
är långsiktigt för att de romer som lever i utsatthet 
själva ska kunna förändra sina liv. 

Under 2016 finns planer för att utöka insatsen på 
flera ställen. För EU-immigranter i Uppsalaområdet 
gör Uppsala stadsmission och Stefanushjälpen ett 
värdefullt arbete.

Låt oss tillsammans hjälpa och stödja våra med-
människor!

Ulla-Greta
Diakon

TACK,
till er alla som på 
olika sätt hjälpte till 
vid LOPPISDAGEN 
i Sockenstugan i 
Rasbo i höstas!

Ny sits i Stavby

HÄNT I  PASTORATET

Stolarna i Stavby församlingshem har funnits 
med sedan invigningen i augusti år 2000. Många 

har suttit på dem, spillt kaffe och andra godsaker 
på dem och därmed lämnat sina avtryck. M.a.o. be-
hövde de bytas ut.

Istället för att slänga och köpa nytt har nu några av 
församlingsrådets medlemmar tagit sig för med att 
klä om stolsdynorna. På så sätt har stora salen till 
en billig penning fått ett nytt och fräscht utseende.

Tyget inköptes under hösten av Irmgard Wärns-
berg och Birgit Pettersson och nu har det kommit 
på plats tack vare tre dagars arbetsinsats av frivil-
liga krafter.

Att litet tyg kan göra sådan skillnad! Vi är mycket 
nöjda med resultatet, och hoppas att våra kom-
mande besökare ska trivas i lokalen.

Arine Janervärn
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Genom dopet blir man upp-
tagen i den kristna gemen-

skapen som sträcker sig genom 
historien och över alla nations-
gränser. Dopet är också starten 
och grunden för en människas 
kristna liv och något som vi kan 
växa in i under livets gång. Så 
vad kan passa bättre än att fira 
detta med en fest!

I början på året bjuder vi där-
för in till dopfest för de familjer 
med barn som döptes föregåen-
de år. I gudstjänsten läses nam-
nen på barnen upp och man 
får ta emot en frälsarkrans. Efter 
gudstjänsten är det fest i försam-

lingshemmet med tårta och i 
år fick vi besök av en trollkarl. 
Dessa bilder är från dopfesten i 
Stavby på Fastlagssöndagen den 
7 februari. Veckan innan, på Kyn-
delsmässodagen den 31 januari, 
var det fest i Rasbo.

I våra kyrkor finns sedan en tid 
tillbaka ett dopträd. Där hänger 
vi upp en frälsarkrans och ett 
löv med barnets namn på. Kran-
sarna får man sedan ta hem, men 
löven blir kvar. Man kan se detta 
träd som en symbol för Kristus 
och att vi genom dopet tillhör 
honom. Jesus säger i johannes-
evangeliet: ” Jag är vinstocken, ni 

är grenarna. Om någon är kvar i 
mig och jag i honom bär han rik 
frukt: utan mig kan ni ingenting 
göra.” (Joh. 15:5).

Hans Carlsten

En solig och kall februaridag 
träffar vi Marianne Gustavs-

son i Vittja. Hon är en piggögd 
och pratsam dam, som bär på 
många minnen från förr i både 
Stavby och Tuna. År 1974 tog 
hennes dotter Anne-Marie med 
maken Lennart över bondgår-
den och 1976 flyttade Marianne 

in i gårdshuset, där hon sköter 
sig i stort sett själv. Morgon och 
kväll får hon viss hjälp av hem-
tjänsten, som hon är mycket 
nöjd med. ”De är så snälla och 
hjälpsamma”, säger hon. Och 
maten som hon får hemsänd 
några gånger i veckan tycker 
hon är mycket god!

Dopfest

Minnen från Stavby och Tuna
Tunas äldsta församlingsbo berättar

Dopträd med frälsarkrans i Stav-
by kyrka

T v ser vi församlingspedagog Niclas Sand som underhåller med trolleri

Intresserad publik i Stavby församlingshem

HÄNT I  PASTORATET HÄNT I  PASTORATET
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HÄNT I  PASTORATET

Rasbo församling
DOP
2015-10-24		  Agnes Tilde Josefin Eriksson
		  Rasbo-Vallby
2015-12-12		  Ebba Danell
		  Gåvsta

VIGSEL
2015-12-01		  Anne Pettersson &
		  Yngve Wiik
		  Gåvsta

BEGRAVNING
2015-12-11		  Åsa Österman
		  Västerberga

Rasbokils församling
BEGRAVNING
2016-01-22		  Lars Erik Fredriksson
		  Helgeby

Stavby församling
BEGRAVNING
2015-12-04		  Ingrid Larsson
		  Vigmund

Tuna församling
DOP
2015-10-24		  Alfred Åke Arne Nässlin Östnes
		  Börsta

DOP    V IGSEL    BEGRAVNING

Den 22 januari i år fyllde Mari-
anne 99 år och är därmed Tunas 
äldsta församlingsbo. Hon föddes 
1917 i Inninge i Stavby och hette 
Andersson som flicka. Förfäder-
na var ursprungligen valloner 
och fadern var byggnadssnicka-
re. Fyra barn nådde vuxen ålder: 
två äldre bröder (Holger och 
Erik) och en yngre syster (Elsie). 
En syster, Anna, dog vid 4 års ål-
der i scharlakansfeber året innan 
Marianne föddes. En ytterligare 
bror, Torsten, föddes när Marian-
ne var åtta år, men han dog då 
han var bara åtta månader gam-
mal. Mariannes äldste bror Hol-
ger blev bonde; han var också 
kyrkvärd i många år. Den andre 
brodern, Erik, blev snickare. Elise 
gifte sig, men dog barnlös.

Barndomsminnen
Då Marianne var barn var det 
viktigt att gå i kyrkan varenda 

söndag. Eftersom Inninge lig-
ger i Stavby socken var kyrkan 
i var Stavby hennes hemkyrka. 
Bredvid kyrkan ligger Stavby 
skola, där barnen från Inninge 
hade sin skolgång. Till både kyr-
kan och skolan tog man sig över 
”Husby gärde”. Söndagsskolan 
fanns i Skeberga (samma hus 
som nuvarande Smulan) och för 
att ta sig dit färdades man via 
Mjölsta och vidare över gärde-
na mot Skeberga. Posten hämta-
de man i affären vid Tureberg i 
Stavby. Tidningen fick man först 
bara varannan dag. Ibland när 
Marianne gick iväg och hämtade 
posten fick hon 10 öre av gamla 
Öhmans!

För att ta sig till kyrkan, skolan 
eller affären gick hon till fots 
över ängarna och längs dikesre-
narna, eller åkte cykel då det var 
barmark. På vintern åkte Marian-
ne ibland spark och det hände 

att hon fick skjuts med släde. På 
vintern tog fadern och pojkarna 
häst och vagn till Uppsala och 
marknaden på Vaksala torg. Där 
fanns stallplats att parkera häs-
tarna på, och sen tog man sig 
runt i staden till fots. 

Då vi talar om att åka spark drar 
Marianne sig plötsligt till min-
nes en hemsk upplevelse. En 
gång då hon skjutsade dottern 
Anne-Marie på spark höll hon på 
att köra ner i ån i nedförsbacken 
vid Isakssons. Då blev hon rik-
tigt rädd!

I nästa nummer får vi läsa
den intressanta fortsättningen.
Då handlar det bl a om olika 
sysslor på bondgården i Vittja.
Rut Boström
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MARS
14/3	 Måndag
18.00	 Vardagsgudstjänst, Stavby kyrka
16/3	 Onsdag
9.00	 Morgonbön, Rasbo kyrka 
20/3	 Palmsöndagen
	 – Vägen till korset
9.30	 Gudstjänst, Stavby kyrka
11.00	 Högmässa, Tuna kyrka
18.00	 Taizémässa, Rasbokils kyrka
22/3	 Tisdag
14.00	 Andakt på Vigmund
24/3	 Skärtorsdag
	 – Det nya förbundet
19.00	 Skärtorsdagsmässa, Rasbo kyrka
19.00	 Skärtorsdagsmässa, Tuna kyrka
25/3	 Långfredag – Korset
11.00	 Gudstjänst, Stavby kyrka
15.00	 Långfredagsmusik
	 ”Jesu sju ord på korset”, Rasbokils kyrka
26/3	 Påskafton
23.00	 Påsknattsmässa, Rasbo kyrka
27/3	 Påskdagen – Kristus är uppstånden
9.30	 Högmässa, Rasbokils kyrka
11.00	 Gudstjänst, Tuna kyrka
	 Körsång
28/3	 Annandag påsk
	 – Möte med den uppståndne
9.30	 Högmässa, Stavby kyrka
10.30	 Ekumenisk gudstjänst,
	 Edinge missionshus
11.00	 Familjegudstjänst, Rasbo kyrka
	 Körsång
30/3	 Onsdag
9.00	 Morgonmässa, Rasbo kyrka

APRIL
3/4	 2 sön i påsktiden
	 – Påskens vittnen
9.30	 Högmässa, Rasbo kyrka
11.00	 Gudstjänst, Stavby kyrka
18.00	 Taizémässa, Tuna kyrka
5/4	 Tisdag
14.00	 Andakt på Vigmund
6/4	 Onsdag
9.00	 Morgonbön, Rasbo kyrka 

10/4	 3 sön i påsktiden
	 – Den gode herden
9.30	 Högmässa, Stavby kyrka
11.00	 Familjegudstjänst, Rasbo kyrka
18.00	 Taizémässa, Rasbokils kyrka
13/4	 Onsdag
9.00	 Morgonbön, Rasbo kyrka 
17/4	 4 sön i påsktiden
	 – Vägen till livet
9.30	 Högmässa, Tuna kyrka
11.00	 Familjegudstjänst, Stavby kyrka
18.00	 Taizémässa, Rasbo kyrka
19/4	 Tisdag
14.00	 Andakt på Vigmund
20/4	 Onsdag
9.00	 Morgonbön, Rasbo kyrka 
24/4	 5 sön i påsktiden
	 – Att växa i tro
9.30	 Högmässa, Rasbo kyrka
11.00	 Gudstjänst, Tuna kyrka
18.00	 Taizémässa, Stavby kyrka
27/4	 Onsdag
9.00	 Morgonmässa, Rasbo kyrka

PREDIKOTURER

Ändringar kan förekomma. Se även predikoturerna i UNT, AnnonsNytt eller på hemsidan
www.svenskakyrkan.se/rasbo
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Välkommen till kyrkan!

MAJ
1/5	 Bönsöndagen
	 – Bönen
9.30	 Familjegudstjänst, Stavby kyrka
11.00	 Högmässa, Rasbokils kyrka
18.00	 Taizémässa, Tuna kyrka
3/5	 Tisdag
14.00	 Andakt på Vigmund
4/5	 Onsdag
9.00	 Morgonbön, Rasbo kyrka 
5/5	 Kristi himmelsfärds dag
	 – Herre över allting
7.30	 Gökotta, Kyrklunden i Stavby
11.00	 Friluftsgudstjänst, Rasbo kyrka
8/5	 Söndagen före pingst
	 – Hjälparen kommer
9.30	 Gudstjänst, Tuna kyrka
11.00	 Högmässa, Stavby kyrka
18.00	 Taizémässa, Rasbo kyrka
11/5	 Onsdag
9.00	 Morgonbön, Rasbo kyrka 
14/5	 Pingstafton
14.00	 Konfirmationsgudstjänst, Tuna kyrka
	 Körsång
15/5	 Pingstdagen
	 – Den heliga Anden
9.30	 Gudstjänst, Stavby kyrka
11.00	 Högmässa, Rasbo kyrka
18.00	 Taizémässa, Rasbokils kyrka

18/5	 Onsdag
9.00	 Morgonbön, Rasbo kyrka 
22/5	 Heliga trefaldighets dag
	 – Gud-Fader, Son och Ande
9.30	 Gudstjänst, Rasbo kyrka
11.00	 Högmässa, Tuna kyrka
18.00	 Taizémässa, Stavby kyrka
23/5	 Måndag
18.00	 Vardagsgudstjänst, Stavby kyrka 
25/5	 Onsdag
9.00	 Morgonmässa, Rasbo kyrka
29/5	 1 sön efter trefaldighet
	 – Vårt dop
9.30	 Högmässa, Rasbokils kyrka
11.00	 Gudstjänst, Stavby kyrka
18.00	 Taizémässa, Rasbo kyrka
31/5	 Tisdag
14.00	 Andakt på Vigmund

JUNI
1/6	 Onsdag
9.00	 Morgonbön, Rasbo kyrka 
5/6	 2 sön efter trefaldighet
	 – Kallelsen till Guds rike
9.30	 Högmässa, Stavby kyrka
11.00	 Gudstjänst, Rasbo kyrka
18.00	 Taizémässa, Tuna kyrka
8/6	 Onsdag
9.00	 Morgonbön, Rasbo kyrka 
12/6	 3 sön efter trefaldighet
	 – Förlorad och återfunnen
9.30	 Högmässa, Rasbo kyrka
11.00	 Gudstjänst, Tuna kyrka
18.00	 Taizémässa, Rasbokils kyrka
14/6	 Tisdag
14.00	 Andakt på Vigmund
15/6	 Onsdag
9.00	 Morgonbön, Rasbo kyrka 
19/6	 4 sön efter trefaldighet
	 – Att inte döma
9.30	 Högmässa, Tuna kyrka
11.00	 Gudstjänst, Rasbo kyrka
18.00	 Taizémässa, Stavby kyrka

PREDIKOTURER



Nästa nummer
utkommer till midsommar 

Material skickas till: rut.bostrom@gmail.com
Sista inlämningsdatum 9/5

Behöver du någon att prata med?

VÅGA SJUNGA KÖREN
Nya medlemmar är alltid välkomna -  
en vacker sångröst är inte nödvändigt

Vi träffas måndagar 19.00-21.00
 i Stavby församlingshem

För info kontakta
Jimmy Fredriksson, telefon 0174-714 98

MUSIKCAFÉ
Tisdag 26 april kl. 18.00
Stavby församlingshem

Barnkören Stavby Stars

Alla välkomna!

a
Torsdag 28 april kl. 18.00

Tuna kyrkstuga
Ungdomskören sjunger sina favoriter

Servering

a
Lördag 7 maj kl. 18.00

Stavby församlingshem
Allsång med Våga sjunga-kören

Servering

a
Lördag 21 maj kl. 18.00

Tuna kyrkstuga
Ungdomskören & Våga sjunga-körens

terminsavslutning

Servering

MARIAKÖREN
Pastoratets damkör

övar på onsdagar från 18.30
 i Stavby församlingshem

För info kontakta Britt-Marie Hedin
E-post: britt.marie.hedin@telia.com

Kontakta gärna någon av våra präster
Lorentz Ståhlberg, telefon 018 18 17 70
Hans Carlsten, telefon 018 18 17 74, 070 497 80 77
eller diakon
Ulla-Greta Ståhlberg, telefon: 076 104 20 83

Präst och diakon har tystnadsplikt och du är
välkommen att ta kontakt med oss anonymt.

Info och anmälan
Rasbo: Britt-Marie Hedin

telefon 070-659 35 58

Stavby: Pia Nording
telefon 076-104 20 85

Tuna: Jimmy Fredriksson
telefon 0174-714 98

VILL DU SJUNGA
i barn- eller

ungdomskör?


